

# 「香港新界工商業總會成功舉辦」



■閉幕禮嘉賓大合照

為紀念辛亥革命一百周年，喚起年輕一代緬懷先烈偉績，由香港新界工商業總會主辦、該會青年網絡籌辦之「辛亥革命百年足跡行」系列活動，自今年6月啟動禮至今，反應熱烈，成功舉辦多項紀念活動，日前（10月22日）該會於九龍站圓方 The Grand Cinema 舉行閉幕禮暨電影欣賞會，300多名市民與一眾主禮嘉賓，一齊觀賞電影《辛亥革命》。

# 「辛亥革命百年足跡行」圓滿閉幕

香港新界工商業總會主辦、該會青年網絡籌辦之「辛亥革命百年足跡行」系列活動，已圓滿舉行，今次活動得到公民教育委員會資助，總會廖榕就首席會長及程練傳會長慷慨贊助，參加人次數以千計。日前，該會假九龍站圓方 The Grand Cinema舉行閉幕禮暨電影欣賞會，並舉行「辛亥革命百年足跡行」攝影比賽頒獎禮，嘉許一眾得獎人士。

主禮嘉賓包括國務院港澳交流司謝偉民巡視員，中聯辦新界工作部何平部長高級助理，公民教育委員會主席李宗德太平紳士，廣州市海珠區常委、統戰部部長黃翔及金紫荊贊助人、總會首席會長廖榕就博士。香港嶺南大學榮譽教授劉蜀永、公民教育委員會委員蔡關穎琴等嘉賓出席了活動。

## 感謝中聯辦大力支持

香港新界工商業總會首席會長廖榕就、公民教育委員會主席李宗德及香港新界工商業總會主席張興來先後在大會致辭。廖榕就在致辭時，感謝



■左起何少平、李宗德、何平、張興來、陳曉津、在會前交談甚歡



■廖榕就與謝偉民在會前交談甚歡



■廖榕就致歡迎辭

中聯辦、公民教育委員會支持，還有分會「青年網絡」一班熱心活力同仁的努力，令連串活動得以順利圓滿舉行，受到各界好評，通過今次紀念百年辛亥革命的系列活動，讓年輕一代有機會認識辛亥革命意義，並能對孫中山的革命思想及愛國情懷有更多認識，從而加深對中國近代史的了解。

他表示，回顧孫中山革命事跡，走訪辛亥革命史蹟等，有助加深大家培養愛國情懷，令年輕人加強對國家和民族的歸屬感，使參加者在日常生活中得到啟發，在營商、工作、學習之時，不忘「愛自己、愛家人、愛香港、愛中國」。

## 活動助培育愛國情操

香港新界工商業總會主席張興來致辭說，辛亥革命是中國近代史上，第一次完整意義上的民主革命，辛亥革命開始了對民族復興革命道路的探索，推動了中華民族思想解放，改變了中華民族的前途和命運。百年之後，辛亥革命仍具有非常重要的啟迪和教育意義。

香港新界工商業總會在公民教育委員會、總會首席會長廖榕就及程練傳會長大力支持下，隆重舉行了「辛亥革命百年足跡行」系列活動，歷時五個月，通過講座、走訪歷史遺址等活動，讓年輕一代了解歷史，對培養愛國愛港精神，將產生積極作用。

## 年輕人應效法孫中山

公民教育委員會主席李宗德致辭時表示，香港新界工商業總會透過「辛亥革命百年足跡行」為主題舉辦系列活動，重溫辛亥革命的足跡，推動國民教育，今次活動成功舉辦，為大家提供一次生動的國民教育，大家定當有所得益。

他稱，百年來，國父的遠大抱負，激勵一代又一代人為之奮鬥，只要我們認定目標，不斷努力，大力推廣「尊重」、「負責」及「關愛」等公民核心價值，以培養市民正面積極價值觀，秉持三個「承」字——「承諾」、「承擔」、「承傳」，即：對自己有承諾，對社會有承擔，對歷史有承傳，以實踐國父孫中山先生提出「天下為公」的抱負。



■謝偉民頒發獎品給攝影比賽冠軍得主陳彪



■何平頒發獎品給獲獎者



■黃翔頒發獎品給獲獎者



■程家鴻代表贊助人程練傳會長接受紀念品

## 「辛亥革命百年足跡行」活動一覽

|                 |                  |
|-----------------|------------------|
| 「啟動禮及專題講座」      | 2011年6月11日       |
| 「攝影比賽」          | 2011年6月11日至9月23日 |
| 「講座及電影播放會」      | 2011年7月7日        |
| 「香港足跡行」「孫中山史蹟徑」 | 2011年7月9日及17日    |
| 「專題講座」          | 2011年7月18日       |
| 「辛亥革命香港足跡遊」     | 2011年8月6日及13日    |
| 「武廣篇」           | 2011年9月16日至19日   |
| 「閉幕禮及電影欣賞會」     | 2011年10月22日      |

## 「辛亥革命百年足跡行」攝影比賽得獎名單

|           |              |
|-----------|--------------|
| 冠軍：隋彪先生   | (作品：百年滄桑港大情) |
| 亞軍：陳栢淳先生  | (作品：國父母校比天高) |
| 季軍：吳榕珪先生  | (作品：憶一思)     |
| 優異獎：盧方豪先生 | (作品：百年足跡)    |
| 葉文中先生     | (作品：家庭樂)     |
| 李偉宏先生     | (作品：新舊交替)    |
| 李澤楓先生     | (作品：孫中山)     |
| 張四德先生     | (作品：自由)      |
| 隋彪先生      | (作品：國父史蹟香港情) |
| 李典雲女士     | (作品：國父進駐甘棠第) |
| 李俊曦先生     | (作品：甘棠第)     |
| 賴嘉汶女士     | (作品：昨天的明天)   |
| 吳榕珪先生     | (作品：足跡)      |

## 「辛亥革命百年足跡行」活動籌委會架構

金紫荊贊助人：香港新界工商業總會首席會長廖榕就  
銀紫荊贊助人：香港新界工商業總會會長程練傳

主席團：張興來、宋偉澄、溫悅昌、陳世光、劉業強、伍兆緣、張碧芳、彭振聲、莊耀勤、何少平、劉漢梅、黃進輝

籌委會  
主席：陳曉津  
副主席：鄧觀送、陳博智、方奕展、麥家銘、劉迪鴻、林惠玲、黎國科、賴寶榮、林發秋、鍾永滿  
秘書長：楊潔玲  
副秘書長：李豪、張蘭  
學術顧問：劉效庭  
司庫：文思怡、潘國政  
核數：楊志偉會計師樓  
委員：高學香、陳忠晃、關卓鉅、李惠明、巫辰冬、朱文岳、葉文中、李森、彭遠征、王寶燕、張國顯、羅耀光、徐斌誠、劉淑燕、李佩玲、符之福、余立志、方約拿單、黃婉玲、譚靄雯、梁樹彬、馮世富、羅耀銓、程家鴻、洪美玉

## 薪火相傳緬懷革命先烈 青年網絡辦革命史蹟遊



■主禮嘉賓主持「啟動禮」儀式

今年是辛亥革命一百周年，香港新界工商業總會舉辦以「辛亥革命百年足跡行」為主題的系列紀念活動（見附表），包括：6月啟動禮及專題講座、7月孫中山史蹟徑導賞團、8月香港辛亥革命史蹟遊、9月廣州、武昌之武廣篇以及10月電影分享及閉幕禮，活動為期5個月，各方反應熱烈，吸引數以千計市民參加。

## 政商翹楚啟動禮亮燈

「辛亥革命百年足跡行」藉回顧孫中山革命事蹟，使參與者親身感受孫中山與香港的關係，加深對歷史和國情認識，以加強民族歸屬感。為隆重其事，香港新界工商業總會由分會青年網絡籌辦，今年6月11日假新界鄉議局新大樓大劇院舉行「辛亥革命百年足跡行」啟動禮及專題演講，金紫荊贊助人、首席會長廖榕就，銀紫荊贊助人、會

長程練傳，聯同城中多位政商翹楚主持亮燈儀式。

大會當日邀請新界鄉議局主席劉皇發，全國政協常委余國春，公民教育委員會主席李宗德，中聯辦新界工作部何平部長高級助理，立法會議員葉國謙共同主禮，逾700名各界嘉賓和人士出席，聲勢浩大。

參與專題演講嘉賓學者包括：珠海學院文學院院長、亞洲研究中心主任胡春惠；中山大學歷史系教授、廣州市文史研究館館員邱捷；香港嶺南大學榮譽教授、香港地方誌辦公室副主任劉蜀永。

## 武廣行緬懷先烈偉績

為承先啟後，喚起新一代緬懷先烈偉績，香港新界工商業總會青年網絡特別籌辦「辛亥革命百年足跡行—武廣篇」，於9月16至19日順利舉行。一行40多位團友，由團長、青年網絡何少平主席及副團長、籌委會主席陳曉津帶領，總會及各分會會員積極參與支持是次活動。

活動從辛亥革命起源地武漢開始，一行先後到漢口辛亥首義烈士陵園、武昌辛亥革命博物館（紅樓）及武昌辛亥起義老城門向先烈致敬，緬懷當年辛亥烈士的事跡；此外亦參觀了江海關、舊火車站、湖北省博物館及中國三大樓「黃鶴樓」，之後再乘武廣高鐵前往廣州，先後參觀黃埔軍校、黃花崗七十二烈士墓、孫中山大元

帥府紀念館及嶺南書畫十香園。

特別值得一提的是最後一天到訪孫中山大元帥府紀念館，並於館內舉行辛亥革命講座，主講嘉賓為中山大學歷史系邱捷教授，題目是「廣州與辛亥革命的關係」，邱教授的演講深入淺出，讓參加者反思辛亥革命的歷史意義。當天主禮嘉賓包括：香港新界工商業總會廖榕就首席會長、中聯辦新界工作部何平部長高級助理、廣州市海珠區委董延軍副書記、廣州市海珠區委統戰部黃國強部長，感激孫中山大元帥府紀念館李穗梅館長特別在星期一閉館日安排是項活動。大家對辛亥義士無私的愛國精神，懷着無限敬意而踏上歸途，「武廣篇」的四天旅途亦圓滿結束。



■「武廣篇」參觀武漢辛亥革命博物館（紅樓）



■「香港篇」之辛亥足跡遊在香港大學前留影